Object: Orden Hubertuskönig Neuss
1995/96 Jochen Ulbricht

Museum: Rheinisches Schützenmuseum
Neuss
Oberstraße 58-60
41460 Neuss
02131/904144
schuetzenmuseum@aol.com

Collection: Orden Hubertuskönige Neuss
Inventory
number:

## Description

Orden des Neusser Hubertuskönig Jochen Ulbricht von 1995/96

Die St. Hubertus-Schützen-Gesellschaft Neuss 1899 begeht in jedem Jahr den Namenstag des katholischen Heiligen St. Hubertus als ihren Patronatstag. Zu diesem Anlass wird durch ein Wettschießen ein sogenannter Hubertuskönig ermittelt, der die Gesellschaft für ein Jahr repräsentiert und der einen individuell gestalteten Orden verleiht. Die St. Hubertus-Schützen-Gesellschaft 1899 gehört dem 1823 gegründeten Neusser Bürger-Schützen-Verein an und nimmt in jedem Jahr am Neusser Bürger-Schützen-Fest teil.

Beschreibung des Ordens: Der Orden hat die Form eines geraden Wappenschildes, im oberen Bereich mit hinterlegtem Schriftband. In dem oberen Feld befindet sich die Inschrift "Hubertuskönig Jochen Ulbricht", im Hauptfeld die Jahreszahlen "1995" und "1996", daneben das Logo des Hubertuszuges "Erftjunker", dem der Jochen Ulbricht angehört. Darunter ist die Kirche St. Marien in Neuss zu sehen. Auf der Rückseite hat der Orden eine Anstecknadel.

Auf der Rückseite befindet sich ein Hinweis auf den Hersteller: die Firma Vereinsbedarf Sack aus Grevenbroich.

#### Basic data

Material/Technique: Metall, geprägt
Measurements: H: 4,2 cm; B: 3,6 cm

#### **Events**

Created When 1995-1996

Who Vereinsbedarf Sack, Grevenbroich

Where Grevenbroich

[Relationship When

to location]

Who

When

Where Neuss

[Relation to

person or institution]

Who Neusser Bürger-Schützen-Verein

Where

[Relation to When

person or institution]

Who St. Hubertus-Schützen-Gesellschaft Neuss 1899

Where

# **Keywords**

- Badge
- Schützenorden
- Schützenwesen

### Literature

• Peter Albrecht, Friedrich Becker, Joseph Lange, H. Kordes (1999): Geschichte und Geschichten der St. Hubertus-Schützen-Gesellschaft Neuss 1899 e.V.. Neuss, Seite 357